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Q.18 







 

 

19. (Asked of non-retired adults) At what age do you expect to retire? 

 

 BASED ON –740—NON-RETIREES 

  

 Under 

55 

 

55-59 

 

60-64 

 

65 

Over  

65 

Never 

retire 

No 

opinion 

 

Mean 

         

2021 Apr 1-21 7 7 21 27 33 -- 4 64 

         

2020 Apr 1-14 6 4 19 30 37 -- 4 66 

2019 Apr 1-9 7 9 19 25 34 -- 5 65 

2018 Apr 2-11 7 5 15 24 41 -- 7 66 

2017 Apr 5-9 7 7 15 24 39 -- 





 

 

Q.20 (RETIREMENT INCOME SOURCES) CONTINUED 

 

B. A 401(k), IRA, Keogh or other retirement savings account 

 

 Major source 



 

 

Q.20 (RETIREMENT INCOME SOURCES) CONTINUED 

 

D. Money from an inheritance 

 

 Major source Minor source Not a source No opinion 

     

2021 Apr 1-21 5 17 78 -- 

     

2020 Apr 1-14 6 15 79 -- 

2019 Apr 1-9 2 17 80 1 

2018 Apr 2-11 7 15 78 * 

2017 Apr 5-9 5 11 82 2 

2016 Apr 6-10 4 17 77 2 

2015 Apr 9-12 6 16 75 3 

2014 Apr 3-6 4 14 81 1 

2013 Apr 4-14 3 15 81 1 

2012 Apr 9-12 5 10 85 1 

2011 Apr 7-11  4 14 80 2 

2010 Apr 8-11 3 10 85 2 

2009 Apr 6-9 3 11 84 3 

2008 Apr 6-9 6 8 85 1 

2007 Apr 2-5 3 11 85 1 

2006 Apr 10-13 3 14 82 1 

2005 Apr 4-7 3 13 82 2 

2004 Apr 5-8 3 11 85 1 

2003 Apr 7-9 4 11 82 3 

2002 Apr 8-11 4 11 84 1 

 

 

E. Other savings such as a regular savings account or CDs 

 

 Major source Minor source Not a source 



 

 

Q.20





 

 

Q.20 (RETIREMENT INCOME SOURCES) CONTINUED 

 





 

 

 

 

Male Female White

Non-

white 18-34 35-54 55+



 

 

 

 

Male Female White

Non-

white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republic

an

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 630 360 270 399 221 197 240 188 260 209 156 160 273 184 206 241 158

Weighted n 740 375 365 447 284 267 283 185 255 209 272 179 324

267
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Non-

white 18-34 35-54 55+
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Grad
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College

HS Grad 

or Less

Republic

an

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 630 360 270 399 221 197 240 188 260 209 156 160 273 184 206 241 158

Weighted n 740 375 365 447 284 267 283 185 255 209 272 179 324 219 229 293 186
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31% 32% 29% 29% 34% 35% 25% 34% 28% 32% 33%
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Male Female White

Non-

white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republic

an

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 630 360 270 399 221 197 240 188 260 209 156 160 273 184 206 241 158

Weighted n 740 375 365 447 284 267 283 185 255 209 272 179 324 219 229 293 186

152 81 70 86 64 53 63 35 76 35 39 36 72 39 46 63 37

20% 22% 19% 19% 22% 20% 22% 19% 30% 17% 14% 20% 22% 18% 20% 21% 20%

305 166 139 203 98 110 118 72 117 81 106 84 117 94 98 107 84

41% 44% 38% 45% 35% 41% 42% 39% 46% 39% 39% 47% 36% 43% 43% 36% 45%

280 124 156 158 119 104 102 74 63 93 123 58 135 85 84 123 65

38% 33% 43% 35% 42% 39%

Male Female White

Non-

white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republic

an

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 630 360 270 399 221 197 240 188 260 209 156 160 273 184 206 241 158

Weighted n 740 375 365 447 284 267 283 185 255 209 272 179 324 219 229 293 186

61 23 37 33 26 20 24 17 17 15 27 14 30 15 24 19 12

8% 6% 10% 7% 9% 7% 9% 9% 7% 7% 10% 8% 9% 7% 11% 7% 6%

177 111 66 121 53 68 67 40 72 48 57 43 78 50 42 77 53

24% 30% 18% 27% 19% 26% 24% 22% 28% 23% 21% 24% 24% 23% 18% 26% 29%

498 237 261 292 201 178 192 125 167 146 185 121 217 153 163 196 121

67% 63% 71% 65% 71% 67% 68%71%71%68%71%



 

 

 

 

Male Female White

Non-

white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republic

an

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 630 360 270 399 221 197 240 188 260 209 156 160 273 184 206 241 158

Weighted n 740 375 365 447 284 267 283 185 255 209 272 179 324 219 229 293 186

194 81 113 95 95 104 51 37 45 58 89 40 82 64 57 69 61

26% 21% 31% 21% 34% 39% 18% 20% 18% 28% 33% 22% 25% 29% 25% 24% 33%

339 184 154 227 110 105 145 87 153 86 98 82 150 98 103 140 81

46% 49% 42% 51% 39% 39% 51% 47% 60% 41% 36% 46% 46% 45% 45% 48% 43%

204 107 98 125 76 58 86 58 57 65 82 57 92 55 69 84 44

28% 28% 27% 28% 27% 22% 31% 31% 22% 31% 30% 32% 28% 25% 30% 29% 24%

3 3 - - 3 - - 3 - - 3 - - 1 - 1 -

0% 1% - - 1% - - 2% - - 1% - - 0% - 0% -

Total

Major source

Minor source

Not a source
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Male Female White

Non-

white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republic

an

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 630 360 270 399 221 197 240 188 260 209 156 160 273 184 206 241 158

Weighted n 740 375 365 447 284 267 283 185 255 209 272 179 324 219 229 293 186

88 41 47 37 50 27 39 21 21 23 44 21 39 25 36 39 11

12% 11% 13% 8% 18% 10% 14% 12% 8% 11% 16% 11% 12% 12% 16% 13% 6%

145 84 61 88 56 64 55 27 44 39 61 33 63 43 30 68 35

20% 22% 17% 20% 20% 24% 19% 15% 17% 18% 23% 19% 20% 20% 13% 23% 19%

503 247 256 320 175 174 190 134 190 145 164 125 222 149 163 186 137

68% 66% 70% 72% 62% 65% 67% 73% 75% 70% 60% 70% 69% 68% 71% 63% 74%

4 2 2 2 2 2 - 2 - 2 2 - - 2 - - 2

1% 1% 1% 0% 1% 1% - 1% - 1% 1% - - 1% - - 1%
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Unweighted n 630 360 270 399 221 197 240 188 260 209 156 160 273 184 206 241 158

Weighted n 740 375 365 447 284 267 283 185 255 209 272 179 324 219 229 293 186
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215 110 106 129 86 96 74 45 80 62 73 48 91 71 57 81 70
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Male Female White

Non-

white 18-34 35-54 55+

College 

Grad
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College

HS Grad 

or Less

Republic

an

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 630 360 270 399 221 197 240 188 260 209 156 160 273 184 206 241 158

Weighted n 740 375 365 447 284 267 283 185 255 209 272 179 324 219 229 293 186

159 66 92 83 75 52 72 34 48 32 78 30 76 48 45 65 47

21% 18% 25% 19% 26% 20% 25% 19% 19% 15% 29% 17% 24% 22% 20% 22% 25%

333 195 138 212 115 129 122 79 129 102 99 94 127 98 95 137 84

45% 52% 38% 47% 41% 48% 43% 43% 51% 49% 36% 53% 39% 45% 41%
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